
 

Z á p i s n i c a    č . 2/2013 

zo zasadnutia Komisie pre školstvo pri MsZ v Poltári,  

ktoré sa uskutočnilo dňa 14.02.2013 v budove Mestského úradu v Poltári 

___________________________________________________________________________ 

 

Prítomní:  podľa prezenčnej listiny 

 

Program: 

   1. Otvorenie zasadnutia  

   2. Zápis detí do prvého ročníka základnej školy, príprava zápisu detí do materských škôl,  

       zmeny vo financovaní originálnych kompetencií po zverejnení hlavného koeficientu pre  

       rok 2013, ďalšie aktuálne informácie Spoločného obecného úradu školského v Poltári 

   3. Dodatok č. 1 k VZN č. 3/2012 o rozhodovaní o výške príspevku a spôsobe platby na  

       čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej  

       pôsobnosti mesta Poltár   

   4. Prejednanie došlých žiadostí  

   5. Príprava Dňa učiteľov 

   6. Diskusia 

   7. Záver 

      

 1. Otvorenie zasadnutia 

 

 Zasadnutie Komisie pre školstvo pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári otvorila 

a prítomných členov privítala jej predsedníčka Mgr. Martina Brisudová.  

 

 2. Zápis detí do prvého ročníka ZŠ, príprava zápisu detí do MŠ, zmeny vo 

financovaní originálnych kompetencií po zverejnení hlavného koeficientu pre rok 2013, 

ďalšie aktuálne informácie Spoločného obecného úradu školského (SŠoÚ) v Poltári 

 

Ing. Mária Pribilincová informovala členov komisie o zápise detí do prvého ročníka 

základných škôl. Počet zapísaných detí je nasledovný: 34 detí ZŠ Slobody + 2 deti dodatočne 

zapísané, 26 detí ZŠ Školská + 8 detí v nultom ročníku. 7 detí nebolo v termíne do 15.02.2013 

zapísaných ani do jednej ZŠ. Bude potrebné vykonať kontrolu nezapísaných detí, rodičia 

budú vyzvaní na zápis dieťaťa do ZŠ, prípadne bude požiadaný o spoluprácu Úrad práce, 

sociálnych vecí a rodiny. Z dôvodu uzatvorenia materských škôl bude možné vykonať zápis 

detí  od 01.03.2013. Zápis je však možný od 15.02.2013. Ďalej zástupkyňa SŠoÚ informovala 

o zmene vo financovaní originálnych kompetencií – príspevok z podielových daní obce pre 

školy, školské kluby detí (ŠKD), školské jedálne (ŠJ) a centrá voľného času (CVČ). V našom 

prípade bolo pri príprave  rozpočtu mesta na rok 2013 počítané s koeficientom 57,00 €/žiaka 

(dieťa). Zásadná zmena financovania nastala v prípade CVČ (predtým školské stredisko 

záujmovej činnosti). Bude potrebné vypracovať dodatok ku zriaďovacej listine. Mestá/obce 

budú dostávať peniaze podľa trvalého pobytu detí/žiakov a ich veku v rozpätí od 5 do 15 

rokov, ale finančné prostriedky môžu použiť na financovanie záujmovej činnosti od 5 do 30 

rokov veku. Starostovia obcí boli písomne požiadaní o vyjadrenie k možnosti 

spolufinancovania CVČ, Slobody č. 2 v Poltári a súčasne na zasadnutí klubu starostov 

vyzvaní k predloženiu svojho rozhodnutia v termíne do 30.04.2013. Nariadením vlády SR č. 

415/2012, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády SR č.  668/2004 Z. z. o rozdeľovaní 

výnosu dane z príjmov územnej samosprávy v znení neskorších predpisov boli upravené 

koeficienty pre výpočet normatívov. V prípade Základnej umeleckej školy nastala zmena 



ohľadom elokovaných pracovísk (tried), kde je potrebné v termíne do 30.06.2013 požiadať o 

zaradenie týchto tried do siete školských zariadení, konkrétne sa jedná o 5 obcí. Riaditelia 

škôl boli upozornení na zmeny v pracovnom poriadku v zmysle platného Zákonníka práce 

a na to, že dňa 22.02.2013 sa uskutoční školenie v Rimavskej Sobote ohľadom financovania 

školstva.  Na základe jednania s ÚPSVaR bude možné od 01.04.2013 umiestniť do MŠ 

Kanadská ul. absolventku v rámci výkonu absolventskej praxe, ktorá dočasne zastúpi pani 

učiteľku Žilíkovú.  

 

 

3. Dodatok č. 1 k VZN č. 3/2012 o rozhodovaní o výške príspevku a spôsobe 

platby na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach v 

zriaďovateľskej  pôsobnosti mesta Poltár   

 

V zmysle novely zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní v znení neskorších 

predpisov výšku príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na dieťa materskej školy, žiaka 

základnej umeleckej školy a dieťa v školskom zariadení určuje obec všeobecne záväzným 

nariadením. Z dôvodu nepostačujúcej výšky príspevkov na pokrytie neustále sa zvyšujúcich 

nákladov spojených s prevádzkou škôl a školských zariadení bol na základe písomnej žiadosti 

riaditeľa, resp. školského zariadenia vypracovaný Dodatok č. 1 k VZN č. 3/2012. 

 

4. Prejednanie došlých žiadostí 

 

Komisii pre školstvo pri MsZ v Poltári nebola doručená žiadna žiadosť na prejednanie.  

 

 5. Deň učiteľov – príprava 

 

Predsedníčka komisie požiadala členov komisie o návrh termínu konania Dňa 

učiteľov.  Prítomní sa uzniesli na termíne 27.03.2013 o 10.00 hod. v priestoroch Kultúrneho 

domu v Poltári. Ďalej Mgr. Brisudová oboznámila prítomných členov s návrhom scenára Dňa 

učiteľov a vyzvala prítomných k rozdeleniu úloh spojených so zabezpečením osláv dňa 

učiteľov. Bude potrebné zistiť počty ocenených, vrátane učiteľov na dôchodku a navrhnúť kto 

bude ocenený za zriaďovateľa.     

 

6. Diskusia 

 

Mgr. Brisudová – oboznámila prítomných o prerokovaní Dodatok č. 1 k VZN č. 3/2012 

o rozhodovaní o výške príspevku a spôsobe platby na čiastočnú úhradu nákladov v školách 

a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Poltár na zasadnutí Mestskej 

rady pri MsZ v Poltári, ktorá sa konala dňa 14.02.2013. Uviedla, že je potrebné k tomuto 

dodatku vydať stanovisko formou uznesenia komisie pre školstvo, ako podklad na najbližšie 

zasadnutie mestského zastupiteľstva. Kým nedôjde k navýšeniu rozpočtu pre školy a školské 

zariadenia bude potrebné pravdepodobne so schválením dodatku v navrhovanom znení 

počkať. Ďalej mala pripomienku k samotnému VZN č. 3/2012, konkrétne k stanoveným 

finančným pásmam nákladov na nákup potravín na jedno jedlo podľa vekových kategórií 

stravníkov a príspevkov zákonného zástupcu dieťaťa a žiaka vo výške nákladov na nákup 

potravín. Uviedla, že na základe konzultácie s Obvodným úradom v Banskej Bystrici nie je 

možné vo VZN uvádzať rozpätia jednotlivých finančných pásiem, ale vymedziť len jedno 

konkrétne pásmo.  Poukázala na skutočnosť, že rozpočet mesta k 31.12.2012 bol pre školy 

a školské zariadenia vyšší, než je schválený rozpočet mesta pre uvedené  zariadenia na rok 

2013. Bude potrebné vypracovať prehľad financovania originálnych kompetencií škôl 



v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Ďalej skonštatovala, či malo opodstatnenie vypracúvať 

v minulom roku VZN č. 3/2012 skôr, než bol prijatý rozpočet, keď čas na vypracovanie bol 

do apríla 2013, tak by predpokladané rozpočty na rok 2013 pre jednotlivé zariadenia boli 

nastavené ako v roku 2012 a do apríla 2013 sa mohli následne upraviť. Predsedníčka komisie 

požiadala Ing. Pribilincovú v spolupráci s pani Štrbovou o predloženie položkovitého 

rozpočtu škôl v aktuálnom rozpočte mesta a o predloženie prepočtu podľa Nariadenia vlády 

SR č. 415/2012 v termíne do nasledujúceho zasadnutia komisie. Ďalej požiadala Ing. 

Pribilincovú o overenie správneho uvádzania finančných pásiem a konkrétnych súm 

pripadajúcich k jednotlivým pásmam vo VZN mesta. 

 

Ing. Pribilincová – vyjadrila sa k stanoveniu finančných pásiem uvedených vo VZN              

č. 3/2012. Finančné pásma boli stanovené v nasledovných rozpätiach na základe žiadostí 

riaditeľov, ktorí si následne konkrétne finančné pásmo určia sami, vydaním vlastného 

rozhodnutia. Uviedla, že v zmysle platných predpisov bude potrebné v návrhu Dodatku č. 1 

k VZN č. 3/2012 schváliť aspoň Článok 1 a Článok č. 4, so spresnením, či sa ponechá suma 

1,5 € alebo sa uvedie novo navrhovaná suma 2 € na jedného žiaka.   

 

Mgr. Brisudová – predsedníčka komisie, navrhla zvolanie ďalšieho zasadnutia komisie pre 

školstvo na deň 25.02.2013 o 14.00 hod., na ktorom po predložení požadovaných dokladov 

bude opätovne prehodnotené schválenie Dodatku č. 1 k VZN č. 3/2012 o rozhodovaní o výške 

príspevku a spôsobe platby na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach 

v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Poltár, ako aj ďalší postup pri úprave finančných pásiem. 

 

 

4. Záver 

 

 Zasadnutie Komisie pre školstvo pri MsZ v Poltári ukončila predsedníčka komisie 

Mgr. Martina Brisudová, ktorá sa všetkým prítomným poďakovala za účasť.  

 

 

 

 

 
V Poltári, dňa 27.02.2013 
Zapísala: Mgr. Aneta Melicherová 

         

     

 

Mgr. Martina Brisudová 

              predsedníčka komisie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


